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地理模拟试题
一、选择题

2008年北京奥运会火炬选取了“渊源共生、和谐共融”的“祥云”图案。火炬传

递将于2008年3月31日从北京开始，经过国内外135个城市和地区，8月8日传回北京奥运会开幕式主会场。回答1—2题。

1、若火炬由南美洲的布宜诺斯艾利斯（34036'S，58022'W）出发，出发时北京时间为某日凌晨3时，11小时后传递到非洲的达累斯萨拉姆（6050'S，39018'E），火炬到达时当地的区时是（           ）

A、前一日15时


B、当日9时


C、前一日22时


D、当日8时

2、火炬在中国境内传递过程中，将经过“乌鲁木齐——敦煌——银川——西安”四个城市。与上述城市相匹配的景观依次是（          ）

①大漠深处的丝路重镇

②民族风情常有的西域名城


③城池壮观的历史古都

④渠水环绕的塞外江南

A、①②③④

B、②④③①
C、②①④③
D、④①②③

下图为我国某地等高线示意图，读图回答下题。
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3、图中MN两点之间连线的地形剖面图为（           ）
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某地是我国重要的人工多层经济林区。图为该地“某日太阳处在最高位置时的示

意图”，此时北京时间为12：40，树影遮挡地被植物的面积在一年中达到正午时的最大。读图回答4-5题。
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4、该地位于（           ）             
A、450N，1100E


B、21034'N，1100E

C、450N，1300E


D、21034'N，1300E

5、这一天（           ）

A、太阳距离地球最远




B、江苏省各地昼长夜短

C、晨昏线与极圈相切




D、正午太阳高度由赤道向南北两侧递减

图是北半球某地某日太阳视运动图，当太阳位于A点时，北京时间为6点。读

图，回答6-7题。

6、观察地点的地理坐标可能是（           ）
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A、660N，300E

B、460N，1500W

C、680N，1500W

D、700N，300E

7、此日该地太阳升起的方向（           ）

A、地平正北方向
B、地平东北方向



C、地平东南方向
D、地平正东方向

在北半球中纬度高空，一架飞机自东向西飞行，飞机左侧是高压，右侧是低压。据

此回答8-9题。

8、飞机飞行方向与风向的关系是（          ）

A、顺风飞行
      


B、逆风飞行


C、风从南侧吹来
        

D、风从北侧吹来

9、飞行员发现阳光从右前方射入机舱内，则此时可能是（            ）

A、太阳直射点在北半球，黄昏时分


B、太阳直射点在南半球，黄昏时分

C、太阳直射点在南半球，清晨时分


D、太阳直射点在北半球，清晨时分

图是以极点为中心的半球图，箭头表示洋流的分布位置及流向，读图回答下题。
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10、a、b、c、d、e表示的洋流中，既属于补偿流，又属于寒流的是（          ）

A、a和e
           


 B、c和d
              

 C、e和d



D、b和c


图为一组剖面示意图，反映了我国华北某地区土地利用状况由图1→图4时期的

历史变化过程。（图1时期→图4时期气候变化甚微，可忽略不计；图中河流断面位于中游处。）回答11-12题。
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11、图4时期，图示河流断面处的河流年内径流量变化情况与图1时期相比，可能出现的现象是（         ）

A、丰水期流量增大，枯水期流量减少


B、年内径流量分配趋于均匀

C、洪峰流量及出现频率减少



D、夏秋季流量减少，冬春季流量增大

12、造成该河流下游地区洪涝灾害多发的主要人为原因是（           ）

①过度放牧致使草场涵养水源、调节径流的功能下降


②围湖造田导致湖泊调蓄洪峰的能力降低

③过度砍伐、开垦山地，地表植被减少，水土流失加剧

④城市化面积扩大，加大了地表径流量和径流汇集的速度

A、①②



B、①③



C、②③



D、③④

图为“五种类型产业区位选择模式示意图”。读图回答13-14题。
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13、食品工业、软件产业、服装加工业与图中所示类型相符的依次是（            ）

A、④②③


B、④⑤②


C、③②①


D、①③⑤

14、在经济全球化背景下，最容易实现跨国界转移的类型是（            ）

A、①、③


B、①、②


C、②、③


D、④、⑤

图是“某市1990-2000年不同方向人口密度分布曲线”图，据图回答15-16题。
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15、引起该市人口变化的主要原因是（            ）

A、环境恶化
   




B、交通条件改善     

C、工业化速度加快




D、政府政策的影响

16、东南方向距离市中心8千米以外的地区人口密度一直很小的自然原因最有可能是（          ）

A、距离远
   


B、处于上风向
      

C、山地阻挡
               


D、有河流通过

读“我国318国道分布图”，完成17-18题。
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17、关于318国道分布的叙述，正确的是（           ）

A、穿超我国中部经济地带的省区有渝、鄂、皖    B、跨越了我国地势的三级阶梯

C、自东向西依次与京广、京九、京沪线相交汇    D、通过我国三大自然地理分布

18、关于318国道沿线资源的叙述，正确的是（            ）

A、生物资源的地域分异以水分为基础

B、太阳能资源自西向东递减

C、水能资源集中在东段


D、旅游资源类型多样

图表示我国主要贸易伙伴发展对我国贸易的有利条件。读图回答19-20题。
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19、①、②、③代表的贸易伙伴依次是（           ）

A、欧盟、日本、东盟


B、日本、东盟、欧盟

C、东盟、日本、欧盟


D、欧盟、东盟、日本

20、下列铁路线，对我国内陆边贸影响较大的是（           ）

A、京沪线

B、浙赣线
C、青藏线
D、兰新线

21、下列人类发展的原则，属于可持续发展公平性原则的是（           ）

①各国有权根据需要开发本国资源，并确保不对他国环境造成损害

②鉴于人类赖以生存的自然资源有限，人类需与子孙后代共享资源和环境

③地球的承载能力是有限的，人类应该做到合理开发和利用自然资源

④对于全球共有的大气等自然资源，需要在尊重各国主权和利益的基础上，制定各国都可以接受的全球性目标和政策

A、①②

B、①③

C、①④

D、③④

图为纬度300附近的三个城市示意图，据此回答22-23题。
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22、有关三个地区地理特征的叙述，正确的是（             ）

A、图中的三条河流汛期都在夏季

B、三地的气候特点相似

C、三地都易遭到台风（飓风）的袭击

D、土地次生盐碱化是三地主要的生态问题

23、有关三个地区经济特征的叙述，正确的是（           ）

A、①②③城市附近都是该国人口最稠密的地区


B、①城市所在国是世界著名的棉花生产和出口国

C、②城市附近有该国最大的盐场

D、③城市附近分布着该国最大的新兴电子工业中心

读某农业低产区（甲地区）的分布地区示意图，回答24-25题。
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24、图中所示地区成为农业低产区的自然原因是（          ）

A、土壤有机质含量少


B、土壤矿物质含量少

C、水分太多，土壤透气性差

D、植被破坏严重，水土流失严重

25、下列措施得甲地区可持续发展的是（            ）

A、大面积种植针阔混交林


B、发展“立体农业”

C、进行小流域综合治理，防止土壤盐碱化
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D、大力发展经济林木——苹果

二、综合题

26、图中G是上下两图的连接点，回答下列问题。

（1）此时太阳直射点的位置是                    ，北京时间是                  。

（2）此时地球上极夜的最北界限是                 ，极昼的最南界限是                     。

（3）B点在D点的                 方向，C点在A点的                  方向。

（4）D处昼长是                  小时，B处夜长是                 小时。

（5）就东西半球来说，E在                 半球，F在                   半球。
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27、读我国某地一月等温线图，回答下列问题。

（1）图中00C等温线大致与我国的




一线相当。它是我国                   和                   （温度带）的分界线。

（2）A处为何种地形？说明判断理由。

（3）分析B处等温线弯曲的原因。

（4）图中心部分地形可能是我国（            ）

A、塔里木盆地
B、黄土高原
C、四川盆地
D、东北平原
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28、读“两地区等高线示意图”、流经两地区主要河流“径流季节分配和补给类型图”以及流域的“气温曲线和降水柱状图”，回答下列问题。

（1）甲、乙两图所示的主要地区在地形上有哪些相似之处？简要说明判断的依据。

（2）说明甲、乙两图所示区域的主要气候类型，并分析形成原因。

（3）比较甲、乙两图中主要河流的补给类型有何相同和不同之处？分析造成差异的原因。

（4）简述甲、乙两图所示区域相同的能源优势及形成条件。

29、分析图，完成下列问题。
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（1）分析修建水库后，大坝上、下游河流水文特征可能发生了哪些变化？

（2）指出M处可能出现什么地貌类型？分析大坝上、下游河流剖面上升和下降的原因。

（3）水库在可持续发展中，面临什么严峻的自然环境问题？

30、谈黄淮海平原某地蒸发与降水差值曲线和表层土壤含盐量季节变化曲线图。回答下列问题。


（1）A、B两条曲线中，反映表层土壤含盐量季节变化曲线是                      。

（2）A曲线在5月份达最大值，原因是 





。对农业生产的不利影响是





。

（3）B曲线在8月份达到最小值，原因是





              。

（4）黄淮海平原有不少低洼易涝地，治理措施：




              。

参考答案
一、选择题

1   —   5   B C B B C
6   — 10   C A B A A
11—15   A D A C B

16—20  C B D A D
21—25   A A B A B 

二、综合题

26、（1）23026'N          00              20点

      （2）66034'S
     66034'N

      （3）正南     正北

      （4）16         16

      （5）西         东

27、（1）秦岭一淮河    亚热带暖温带

      （2）山地或丘陵    从气温分布曲线看，越往南，气温越高，在递增的区域出现了

      A处较低气温的闭合等温线，说明A处因地势较高，气温下降，故可判断为山地或丘陵

     （3）B处等温线向高纬弯曲，说明B处比同纬度四周地方温度要高，原因，B处地形可能是盆地或谷地，比两侧地势低，也可能B处北部有山地，阻挡了北方来的冷空气。

     （4）C

28、（1）都是面积较大的外流温地  依据：①跨经纬度较大②两图等高线都呈闭合状， 且四周高，中间 低③两盆地中部有外流河流经

   （2）甲图（刚果盆地）为热带雨林气候     成因：终年受赤道低气压带控制，乙图（四川盆地）为亚热带季风气候        成因：海陆热力性质差异

  （3）相同：两河均以雨水补给为主，还有小部分地下水补。 不同：乙图中河流在春夏季节有冰雪融水补给这是因为长江源头地区流经青藏高原和横断山区，在春夏气温较高季节有高山冰雪融水补给河流

   （4）水能     形成条件，河流干支流长   流城比较广，降水多，水量丰富；盆地边缘地势落差大，水流急。

29、（1）大坝上游：受水库影响，河流水位明显上升，河流流速较修筑前慢

        下游：受水库的调节作用，河流径流量季节变化较修筑前平缓

   （2）M处：三角洲平源①由于受水库蓄水的影响，河流流速减慢，泥沙淤积，上游河床上升；②受水库季节性放水的影响，下游河床受到流水侵蚀作用（下              切），河床下降

（3）①水库容易引起泥沙淤积，严重影响水库寿命期②引起水库上游泥沙淤积，         容易引发洪涝灾害；③容易引起地震等地质灾害，威胁水库安全④上游污染加         重，使水库水质变坏。

30、（1）B    

    （2）5月份气温回升快，蒸发强，而降水少，形成春旱，灌溉水源不足  

    （3）此时为雨季，表层土壤盐分被雨水淋失

    （4）采用“鱼塘一台田”模式

  1  

